



研学 校园 培训



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报

08-10

2024.10.22 星期二
责编:张岩辉
邮箱:sdllbwb@163.com

变革作业形式 提升全面素养

□通讯员 李文化

晚报邹平讯 近年来,邹平市梁邹实验初级中学《初中生物作业布置与评价规范研究》课题组,让学生走出教室、

拓展实验,通过学生动手实验、参与观察、实验记录等活动,让学生在动手实验中观察、在观察中思考、在思考中提升生物学科的核心素养,取得了显著成效。



通过变革作业形式,学生的作业由简单的做题、刷题,变革为绘图比赛、模型制作、培育植物、养殖昆虫,学生的参与度和学习兴趣持续高涨,创新能力得到了显著提高,核

心素养有了新的突破。到目前,3名同学的实验论文在《创新与发明》期刊发表,6名学生在滨州市创新和实验技能大赛中获奖,12名学生在市级创客比赛中获奖。

红薯丰收 学生快乐挖地瓜

□通讯员 杨芳 姬一鸣

晚报阳信讯 近日,阳信一实劳动基地的红薯迎来了丰收的季节,学校组织学生收红薯,在劳动实践中体验丰收喜悦。

走进劳动基地,一片生机勃勃的景象映入眼帘。学生们在老师的带领下,拿起小铲子,满怀期待地投入到地瓜的收获中。当一个个胖胖的地瓜露出真面目时,学生们欢呼雀跃,脸上洋溢着满足和自豪的笑容,感受“秋

收之乐”。

在劳动基地种植实践的过程中,学生们学会了如何种植、管理和收获地瓜,掌握了实用的农业技能。同时,他们也体会到了农民的辛苦和付出,更加珍惜每一份劳动成果。

该校让学生在“田园躬耕”中增长知识、提升能力、锤炼品质,旨在为学生提供更多元化、更具挑战性的劳动实践机会,助力学生全面发展,成为有担当、有能力、有责任感的新时代好少年。



走进博物馆 感悟历史与艺术之美

□晚报记者 井一丹
通讯员 姜卓崔雪

晚报讯 10月19日上午,滨州实验学校南校区2023级3班的全体同学满怀对历史的敬畏与对知识的渴望,踏入了滨州市博物馆这座承载着城市记忆的文化殿堂。

在历史展厅中,同学们清晰地看到了从远古时期至现代的发展脉络。那些古老的器具,如质朴的陶罐、锋利的石斧,以及珍贵的文献资料,无不彰显着先人的智慧与勤劳。凝视着一件件文物,同学们脑海中仿佛浮现出古人在这片土地上繁衍生息、创造文明的生动场景。



而艺术展厅则如同一场绚丽的视觉盛宴。一幅幅精美的绘画,或细腻婉约,或大气磅礴;一尊尊雕塑作品,或栩栩如生,或独具匠心。同学们驻足欣赏,沉浸在艺术的魅力之中,

心中对美的追求与创造力被悄然激发。

此次研学活动,同学们收获颇丰。他们不仅学到了丰富的知识,还培养了观察力、思考力与团队合作精神。

记忆小技巧 点亮学习之路



□通讯员 曲晓静

晚报滨州讯 10月14日,滨州实验学校2022级5班迎来了一场别开生面的家长进课堂活动。李诺雅妈妈带着精彩的课堂内容——记忆小技巧走进了教室,为孩子们带来了一场寓教于乐、理论联系实际的学习盛宴。

课堂上,李诺雅妈妈以生动有趣的方式,向孩

子们介绍了各种实用的记忆方法。她通过举例、互动游戏等形式,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了记忆的窍门。孩子们积极参与,踊跃发言,课堂气氛十分活跃。

这次家长进课堂活动,不仅让孩子们学到了宝贵的记忆技巧,提高了学习效率,还增进了家长与学校、家长与孩子之间的联系。

拓展训练展风采 劳动实践享成功

□通讯员 李义坤

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校2019级13班踏入十里荷塘实践拓展训练基地,一同在体验中成长,在合作中提升。

团建游戏环节,大家齐心协力,为了团队的胜利而奋力拼搏。真人CS活动更是刺激有趣,同学们在“枪林弹雨”中穿梭,勇敢地冲锋陷阵,提升了克服困难的勇气。

而在野炊烹饪活动中,同学们更是亲自动手,择菜、洗菜、烹饪佳肴,忙得不亦乐乎。他们小心翼翼地清洗着蔬菜,认真地切着食材,仿佛一个个



小厨师。不一会儿,阵阵香气扑鼻而来,一道道美味的菜肴呈现在大家面前。同学们品尝着自己的劳动成果,脸上洋溢着幸福的笑容,真正践行了“自己动手,丰衣足食”。

此次活动,同学们用自己的汗水和智慧演绎精彩,获得成功经验。他们在拓展训练中领略到不一样的人生体验,不仅愉悦了身心,更在潜移默化中得到了成长。

童心探自然 秋游添趣味

□通讯员 郭月萌

晚报滨城讯 近日,滨城区清怡小学2023级11班全体师生开展了一次别开生面的“趣秋游”社会实践活动。

在班主任和家长的讲解和帮助下,同学们化身小面点师,手捧面团,心怀创意,切、搓、揉,一个个面团在一双双稚嫩的小手中变幻为各种栩栩如生的形态。同学们将自己的奇思妙想融入面点制作中,有的捏出小动物,有的创造出花朵形

状,尽情发挥着创意。

午饭后,同学们迫不及待地草地上玩起了“老鹰捉小鸡”、“套圈”、“丢手绢”等经典游戏。游戏之余,孩子们有的收集秋天的树叶或果实粘在透明贴纸里,捕捉秋天的美好瞬间,留下秋天的足迹;有的制作树叶拓印,用美丽的树叶印在棉布上,把秋天“袋”回家。

这场与秋天的邂逅不仅增进了师生和亲子间的感情,也将成为他们成长路上的一抹绚丽色彩。